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tot wijziging, wat de sociale bijdragen be-
treft, van het koninklijk besluit nr. 38 van 27
juli 1967 houdende inrichting van het sociaal

statuut der zelfstandigen, artikel 581
van het Gerechtelijk Wetboek en de wet
van  30 december 1992 houdende sociale

en diverse bepalingen

(ingediend door mevrouw Muriel Gerkens)

modifiant, en ce qui concerne les cotisations
sociales, l’arrêté royal n° 38 du 27 juillet

1967 organisant le statut social des
travailleurs indépendants, l’article 581 du

Code judiciaire ainsi que la loi du
30 décembre 1992 portant des dispositions

sociales et diverses

(déposée par Mme Muriel Gerkens)
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Une grande injustice sociale existe dans le statut
social actuel des indépendants : les indépendants
qui gagnent le plus paient proportionnellement beau-
coup moins de cotisations sociales que ceux qui ga-
gnent le moins. Les pouvoirs publics, garants de l’in-
térêt général, doivent œuvrer à réduire cette
différence.

L’objectif de la présente proposition de loi est donc
de renforcer la solidarité entre indépendants en dé-
plafonnant notamment le montant du revenu au delà
duquel aucune cotisation n’est perçue. Ceci afin de
rééquilibrer la perception des cotisations et de pou-
voir offrir à ceux qui en ont le plus besoin une
meilleure couverture sociale.

La loi programme du 24 décembre 2002 a sup-
primé le système du brutage (c’est-à-dire le calcul
des cotisations exigibles sur la base des paramè-
tres en vigueur trois ans auparavant).

C’est un premier pas vers les simplifications per-
mettant une meilleure évaluation des cotisations à
payer mais c’est insuffisant. Il faut maintenant que le
calcul des cotisations exigibles se fasse sur la base
des revenus de l’année écoulée et non plus sur la
base des revenus perçus 3 ans auparavant.

Enfin, la Commission des dispenses des cotisa-
tions sociales fonctionne trop lentement et rend des
décisions qui sont sans appel. L’auteur propose dès
lors de fixer un délai endéans lequel la commission
doit se prononcer et organise un recours devant les
juridictions du travail.

Het huidige sociaal statuut van de zelfstandigen
wordt gekenmerkt door een grote sociale onrecht-
vaardigheid aangezien degenen onder hen die het
meest verdienen verhoudingsgewijs veel minder so-
ciale bijdragen betalen dan degenen wier inkomen
het laagst ligt.  De overheid, die het algemeen be-
lang moet vrijwaren, moet er alles aan doen om dat
verschil te verkleinen.

Dit wetsvoorstel heeft daarom tot doel de solidari-
teit onder de zelfstandigen te versterken door onder
meer een einde te maken aan de maximering van
het inkomen waarboven geen bijdrage wordt geïnd.
Het is de bedoeling te zorgen voor een nieuw even-
wicht in de inning van de bijdragen en een betere
sociale zekerheid te kunnen bieden aan degenen die
ze het meest nodig hebben.

De programmawet van 24 december 2002 heeft
het systeem van brutering (dat wil zeggen de bere-
kening van de bijdragen die kunnen worden opgeëist
op grond van de parameters die drie jaar voordien
golden) afgeschaft.

Daarmee is een eerste stap gezet in de richting
van een vereenvoudiging waardoor de te betalen bij-
dragen beter kunnen worden beoordeeld, maar die
stap volstaat niet. Nu moeten de verschuldigde bij-
dragen worden berekend op grond van de inkomsten
van het afgelopen jaar en niet langer op grond van
de drie jaar voordien geïnde bijdragen.

Ten slotte werkt de Commissie voor de vrijstelling
van bijdragen te traag en kan tegen haar beslissin-
gen geen beroep worden ingesteld. Derhalve stelt de
indienster voor een termijn te bepalen waarbinnen
de commissie zich moet uitspreken en voorziet zij in
een beroep bij de arbeidsgerechten.

RÉSUMÉ SAMENVATTING
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit wetsvoorstel neemt de tekst over van wetsvoor-
stel DOC 50 0984/001 en brengt het bij de tijd.

De inkomsten die in aanmerking worden genomen
voor de berekening van de bijdragen zijn thans
gemaximeerd tot 64.238,84 EUR, dat wil zeggen meer
dan 5.000 EUR per maand.  Boven dat bedrag moet
geen bijdrage worden betaald.

Een zelfstandige betaalt driemaandelijks een bijdrage
van 19,65 % van zijn inkomen op jaarbasis.  Het
minimuminkomen is vastgesteld op 9.629 EUR per jaar.

Tussen 43.587,20 EUR en 64.238,84 EUR geldt een
tarief van 14,70 %.  Boven 64.238,84 EUR is geen bij-
drage verschuldigd.  Die verdeling geeft aanleiding tot
sociale onrechtvaardigheden.

Er zijn enerzijds zelfstandigen die een flinke boter-
ham verdienen en die voor ziekte en invaliditeit of voor
hun pensioen contributie betalen voor privé-verzeke-
ringen.  Dankzij de marges die vrijkomen door dat lage
bijdragetarief (14,70 %) en dankzij de maximering kun-
nen zij een soms aanzienlijk bedrag aan die privé-dek-
king besteden in plaats van aan de solidariteit met de
andere zelfstandigen.  Dat beperkt tarief geldt voor 8
% van de zelfstandigen en de maximering voor 3 %
van hen.

Anderzijds verdienen 9 op 10 zelfstandigen minder
en betalen zij het maximumtarief van 19,65 % van hun
inkomen.

Bijgevolg zijn de sociale bijdragen de eerste post
die een zelfstandige die het moeilijk heeft en zijn inko-
men wil vrijwaren op zijn budget schrapt.  Zodoende
heeft hij geen recht meer op terugbetaling van de ge-
neeskundige verzorging, verliest hij een deel van zijn
pensioen en ontzegt hij zijn gezin de gezinsbijslag en
soms ook het recht op gezondheidszorg.

Met dit wetsvoorstel wordt dus beoogd een zelfde
tarief in te voeren voor alle inkomens en de maxime-
ring waarboven geen bijdrage moet worden betaald af
te schaffen teneinde de geldmiddelen vrij te maken die
nodig zijn voor een meer geleidelijke gelijkschakeling
van de bijdragen, meer bepaald voor de beginnende
zelfstandigen.

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition de loi reprend, en l’actuali-
sant, le texte de la proposition de loi DOC 50 0984/
001.

Les revenus pris en compte pour le calcul des coti-
sations sont actuellement plafonnés à 64.238,84 EUR,
soit plus de 5.000 EUR nets par mois. Aucune cotisa-
tion n’est due sur la tranche de revenus supérieure à
cette somme.

Trimestriellement, l’indépendant paie une cotisation
sur base annuelle de 19,65 % de ses revenus, avec un
minimum de revenus fixé à 9.629 EUR l’an.

Au delà de 43.587,20 EUR et jusqu’à 64.238,84 EUR
le taux est de 14,70 %. Sur la tranche supérieure à
64.238,84 EUR l’an, aucune cotisation n’est due. Cette
répartition est génératrice d’injustices sociales.

D’un côté on rencontre des indépendants qui ga-
gnent très bien leur vie et qui cotisent à des systèmes
d’assurances privés, que ce soit pour la maladie-inva-
lidité ou pour la pension. Les marges dégagées par ce
taux de cotisation réduit (14,70 %) et le plafonnement
leur permettent de choisir d’allouer un budget parfois
conséquent à cette couverture privée plutôt qu’à la so-
lidarité avec les autres travailleurs indépendants. Ac-
tuellement, 8% des indépendants bénéficient de ce taux
réduit et dans ce pourcentage, 3 % bénéficient du pla-
fonnement.

D’un autre côté, 9 indépendants sur 10 gagnent moins
bien leur vie et paient le taux maximum de 19,65 % de
leurs revenus.

En conséquence, les cotisations sociales sont les
premières sacrifiées dans le budget de l’indépendant
en difficulté qui cherche à sauvegarder son revenu. Ce
faisant, il se prive de soins de santé, perd une partie
de sa pension, prive sa famille d’allocations familiales
et parfois même de soins de santé également.

La présente proposition de loi instaure donc un même
taux pour tous les revenus et supprime le plafond au-
dessus duquel aucune cotisation n’est due afin de dé-
gager les marges nécessaires au lissage plus progres-
sif des cotisations, notamment pour les indépendants
débutants.
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Hervorming van de Commissie voor vrijstelling van
bijdragen

Zelfstandigen die met geldgebrek te kampen heb-
ben, kunnen vragen om geheel of gedeeltelijk te wor-
den vrijgesteld van het betalen van bijdragen.  Die vraag
kunnen ze richten aan hun Sociaal verzekeringsfonds,
dat ze overzendt naar een administratieve commissie
van het ministerie van Middenstand en Landbouw welke
is samengesteld uit ambtenaren van dat ministerie en
gewezen magistraten van de arbeidsgerechten.

Zolang het «onderzoek» van het dossier aan de gang
is, betaalt de zelfstandige doorgaans geen bijdragen
en heeft hij geen sociale zekerheid, waardoor zijn ge-
zin vaak in dezelfde situatie belandt.

De commissie oordeelt soeverein over de
behoeftigheid van de zelfstandige.  Dat zet de deur
open voor willekeur.  Hoe gaat het er concreet aan
toe ?

De beslissingstermijnen zijn veel te lang.  Hele ge-
zinnen moeten het voor lange tijd zonder sociale ze-
kerheid stellen.

De zelfstandige heeft geen beroepsmogelijkheid, wat
in strijd is met de beginselen die binnenkort in het Hand-
vest van de grondrechten van de Europese Unie zullen
worden opgenomen.

De samenstelling van de commissie voldoet niet om-
dat ze niet overeenstemt met de realiteit in het veld.

De commissie heeft haar zetel in Brussel, wat
vervoersproblemen doet rijzen voor mensen die het nu
al moeilijk hebben.

De arbeidsrechtbanken zijn daarentegen gedecen-
traliseerd, zijn onder meer samengesteld uit rechters
in sociale zaken die zelf zelfstandige zijn en zijn, gelet
op hun ervaring met het economisch leven, goed uit-
gerust om die belangrijke sociale taak te vervullen.

Die wijziging zou ook andere voordelen hebben,
waaronder :

De snelheid : de geringe gerechtelijke achterstand
doet vermoeden dat de beslissingen snel zullen wor-
den genomen, waardoor het gezin van de zelfstandige
slechts gedurende een beperkte periode geen sociale
zekerheid zou genieten.

Réforme de la Commission de dispense des cotisa-
tions sociales

Les indépendants se trouvant dans le besoin ou dans
une situation proche de l’état de besoin peuvent de-
mander une dispense totale ou partielle des cotisa-
tions dues. Cette demande est adressée à leur caisse
d’assurances sociales qui la transmet à une commis-
sion administrative, instituée au sein du ministère des
Classes Moyennes et dans laquelle siègent des ma-
gistrats émérites des juridictions du travail ainsi que
des fonctionnaires de l’administration des classes
moyennes.

Pendant la période d’« instruction » du dossier, l’in-
dépendant ne paie en général pas ses cotisations et
se retrouve sans couverture sociale, entraînant bien
souvent sa famille dans la même situation.

La commission dispose d’un pouvoir d’appréciation
souverain eu égard à l’état de besoin du travailleur in-
dépendant. Ceci est la porte ouverte à l’arbitraire. Dans
les faits, que constatons nous ?

Les délais de décision sont beaucoup trop longs.
Des familles entières se retrouvent pour de longues
périodes privées de toute couverture sociale.

Le travailleur ne dispose d’aucune voie de recours,
ce qui est contraire aux principes bientôt inscrits dans
la Charte des droits fondamentaux de l’Union euro-
péenne

La composition de la commission est inadéquate en
ce qu’elle ne reflète que fort peu la réalité du terrain.

La commission a son siège à Bruxelles uniquement,
ce qui pose un problème à des personnes qui, par dé-
finition, sont en difficulté.

Les tribunaux du travail au contraire sont décentra-
lisés, composés notamment de juges sociaux indépen-
dants eux-mêmes, et bien outillés pour accomplir cette
tâche sociale éminente, vu leur expérience quotidienne
de la vie économique.

D’autres avantages seraient attachés à ce change-
ment, notamment :

La rapidité : le faible arriéré judiciaire augure de dé-
cisions rapides limitant la période pendant laquelle la
famille du travailleur se trouve sans couverture so-
ciale.
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Het beroep : dat is een grondrecht.

De rechtspraak : naast objectieve criteria zou er een
nieuwe bron van recht zijn.

De decentralisatie : het zou niet langer nodig zijn
een werkdag te verliezen in Brussel.

De rechten van verdediging zouden terdege worden
gewaarborgd, eventueel door een pro deo-advocaat. De
commissie verklaart heel wat dossiers onontvankelijk,
soms omdat één stuk ontbreekt. Daardoor moet dan
een aanzienlijk bedrag aan achterstallige sociale bij-
dragen onmiddellijk worden betaald. Dankzij de bijstand
van de advocaten zouden de aangevoerde middelen
correct worden verwoord en zouden alle vereiste do-
cumenten ter hand worden gesteld.

Er zou een bijzondere kamer kunnen worden opge-
richt, naar het voorbeeld van wat voor de vaststelling
van de faillissementen in de handelsrechtbanken be-
staat en in de geest van de bemiddelings- of
verzoeningsdiensten van de vredegerechten.

COMMENTAAR BIJ DE ARTIKELEN

Artikelen 2 en 5

Bij de meeste zelfstandigen gaat 19,65 % van hun
bedrijfsinkomsten als sociale bijdragen naar hun so-
ciale verzekeringskas; bij  die bijdragen gaat het dan
minimaal om een – op basis van een fictief minimum-
inkomen berekend – minimaal bedrag van 438,40 EUR
Vele zelfstandigen slagen er maar heel moeilijk in die
bijdrage op te hoesten en voor anderen doet het ge-
brek aan cash flow hun reserves op die manier fors
slinken.

Wanneer drie jaar nadien een regularisatie volgt, is
het geld daarvoor dan ook niet beschikbaar en is de
toestand van de betrokkene zeer vaak gewijzigd. Zo-
wel op sociaal als op economisch vlak komt de zelf-
standige op dat ogenblik dan ook al te dikwijls in een
dramatische  situatie terecht.

Op sociaal vlak omdat hij meestal niet in staat is dat
bedrag meteen te vereffenen zodat hijzelf en eventueel
zijn gezin geen sociale bescherming meer genieten.

Op economisch vlak omdat een aantal kleinschalige
economische  activiteiten maar door een broos even-
wicht onderbouwd zijn en als gevolg van een
regularisatie dan ook dreigen te verdwijnen.

Le recours : c’est un droit élémentaire.

La jurisprudence : en plus de critères objectifs, une
nouvelle source de droit se dégagerait.

La décentralisation : plus besoin de perdre une jour-
née de travail à Bruxelles.

Les droits de la défense seraient correctement as-
surés par un avocat éventuellement pro deo. Un grand
nombre de dossiers sont actuellement déclarés irre-
cevables par la commission, parfois pour un seul do-
cument manquant avec pour conséquence un arriéré
de cotisations sociales considérable à payer immédia-
tement. Avec l’assistance des avocats les moyens in-
voqués seraient correctement formulés et tous les do-
cuments requis seraient fournis.

Une chambre particulière pourrait être installée à
l’instar de ce qui existe au niveau du dépistage des
faillites dans les tribunaux de commerce et dans l’es-
prit des services de médiation ou conciliation des jus-
tice de paix.

COMMENTAIRES DES ARTICLES

Articles 2 et 5

La plupart des indépendants paient comme cotisa-
tions sociales 19,65 % de leurs revenus profession-
nels à leur caisse d’assurances sociales, avec un mi-
nimum de 438,40 EUR calculé sur un revenu fictif
minimal. Pour beaucoup, cette cotisation est difficile à
payer et pour d’autres le manque de liquidités rend les
provisions très aléatoires.

Aussi, lorsqu’une régularisation s’effectue trois ans
plus tard, l’argent n’est pas disponible et bien souvent
la situation a changé. A ce moment là, l’indépendant
se trouve trop souvent dans une situation dramatique
socialement et économiquement.

Socialement car le plus souvent il est dans l’impos-
sibilité de payer cette somme immédiatement et perd
sa couverture sociale ainsi qu’éventuellement celle de
sa famille.

Economiquement car certaines petites activités éco-
nomiques sont en équilibre précaire et menacées de
disparition par une régularisation.
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Artikel 2 strekt ertoe de regularisatieperiode zoveel
mogelijk in te korten. De moeilijkheid waarmee de zelf-
standige kampt om zijn toestand precies in te schat-
ten, kan worden ondervangen door die verplichting om
zijn kas een door een erkend accountant ondertekend
inkomensattest te bezorgen.

Een soortgelijke regeling voorkomt onaangename
verrassingen, maar versterkt tevens de – absoluut on-
ontbeerlijke – band die tussen de zelfstandige en zijn
boekhouder moet bestaan: de boekhouder is immers
de eerst aangewezen persoon om de zelfstandige ad-
vies te verlenen en hem voor zware uitschuivers bij
het beheer van zijn zaken te behoeden.

Art. 3 en 4

Hierbij gaat het om een noodzakelijk herstel van het
evenwicht inzake de heffing van de bijdragen, teneinde
de sociale dekking van hen die daaraan het meest be-
hoefte hebben, opwaarts bij te stellen. De deplafonnering
zou maar betrekking hebben op 3 % van de meest
vermogende zelfstandigen. Mocht een eenvormig
heffingstarief gelden (dat op 8% van de zelfstandigen
betrekking heeft), dan zouden die maatregelen maar
10 miljard frank bijkomende ontvangsten voor de so-
ciale zekerheid van de zelfstandigen opbrengen.

Art. 6 en 7

Het beginsel zelf van de administratieve rechtsple-
ging wordt hier aangevochten. Het betreft immers een
problematiek die sterk op het dagelijks leven van de
werknemer weegt. Het is dan ook niet normaal dat een
administratief orgaan daarover – zonder enige beroeps-
mogelijkheid – een definitieve uitspraak doet. Dat is
trouwens strijdig met de grondrechten die in het toe-
komstige Europese Handvest zullen worden opgeno-
men. Bijgevolg moet die regeling worden aangepast.
Die administratieve commissie zou een zeer korte ter-
mijn toegemeten krijgen om de dossiers te behande-
len: neemt zij binnen die termijn geen beslissing, dan
wordt ze geacht de bijdragevrijstelling te hebben aan-
vaard; in geval van weigering kan de eiser daartegen
bij de arbeidsgerechten beroep aantekenen. Elemen-
taire gevallen van bijdragevrijstelling zouden nog steeds
door de commissie kunnen worden behandeld, zonder
dat ze eerst een ommetje langs het arbeidsgerecht hoeft
te maken.

Behandeling van die materie door de arbeids-
gerechten – die daartoe gespecialiseerde kamers zou-
den oprichten – zou het voordeel bieden dat de beroeps-
procedures worden behandeld door magistraten, maar

L’article 2 vise à raccourcir le délai de régularisation
autant que possible. La difficulté pour l’indépendant de
connaître sa situation exacte peut être contournée par
cette obligation de fournir à sa caisse une attestation
de revenus signée par un expert-comptable agréé.

Ce système permet d’éviter les mauvaises surpri-
ses mais également de renforcer les liens indispensa-
bles d’un indépendant avec son comptable qui sera le
premier à le conseiller et à lui éviter de graves faux
pas dans la conduite de ses affaires.

Art. 3 et 4

Il s’agit d’un nécessaire rééquilibrage social dans la
perception des cotisations afin d’offrir à ceux qui en
ont le plus besoin une revalorisation de leur couver-
ture sociale. Le déplafonnement ne concernerait que 3
% des indépendants les plus nantis. Avec le taux uni-
que de cotisation pour tous les revenus (qui toucherait
8 % des indépendants), ces mesures rapporteraient
près de 10 milliards de recettes supplémentaires pour
la sécurité sociale des indépendants.

Art. 6 et 7

C’est ici le principe même de la juridiction adminis-
trative qui est attaqué. Concernant une problématique
aussi importante pour la vie quotidienne du travailleur,
il n’est pas normal qu’un organe administratif tranche
sans possibilité de recours. C’est d’ailleurs contraire
aux droits fondamentaux inscrits dans la future Charte
européenne. Il convient donc d’adapter le système. Cette
commission administrative disposerait d’un délai très
court pour traiter les dossiers : si elle ne rend pas sa
décision endéans ce délai elle est supposée avoir ac-
cepté la dispense de cotisation; en cas de refus un
recours devant les juridictions du travail est ouvert au
demandeur. Les cas élémentaires de dispenses pour-
raient toujours être traités par la commission sans de-
voir passer devant les juridictions du travail.

Le traitement de cette matière par ces juridictions
du travail qui institueraient en leur sein des chambres
spécialisées, offre l’avantage de voir les recours trai-
tés par des magistrats mais aussi par des juges so-
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tevens door  rechters in sociale zaken die zich onaf-
hankelijk kunnen opstellen. Laatstgenoemden weten
perfect hoe het er in de praktijk aan toe gaat en lopen
overigens minder het gevaar door eventuele fraudeurs
om te tuin te worden geleid.

Ook de kortere afstand tot de werkplek zou een mer-
kelijke verbetering inhouden, want voor de zelfstan-
dige die het al moeilijk heeft, is iedere dag zonder werk
een dag zonder inkomen.

Art. 8

Daarbij is het zaak om, in dezelfde geest als voor
de artikelen 3 en 4, een flagrante onrechtvaardigheid
weg te werken. Het is hoegenaamd niet logisch dat
van alle vennootschappen – zonder enig onderscheid
– een zelfde forfaitair bedrag wordt gevorderd. In ze-
kere zin zorgt dit artikel voor een minimum aan billijk-
heid zonder aan de transparantie van die bijdrage te
tornen.

ciaux indépendants eux-mêmes. Ces derniers connais-
sent bien le terrain et sont d’ailleurs moins suscepti-
bles d’être abusés par d’éventuels fraudeurs.

La plus grande proximité avec le lieu de travail se-
rait également une grande amélioration car pour l’indé-
pendant précarisé, une journée sans travail est une
journée sans revenu.

Art. 8

Il s’agit, dans le même esprit que pour les articles 3
et 4 de corriger une injustice flagrante. Il n’est pas logi-
que qu’une même somme forfaitaire soit réclamée in-
distinctement à toutes les sociétés. Dans une certaine
mesure, cet article établit un minimum d’équité sans
nuire à la lisibilité de cette cotisation.

Muriel GERKENS (ECOLO)
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WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in
artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 11 van de het koninklijk besluit nr. 38 van
27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal statuut
der zelfstandigen, laatst gewijzigd bij de wet van 24
december 2002, worden de volgende wijzigingen aan-
gebracht:

A) in § 2, derde lid, worden de woorden « het tweede
kalenderjaar dat onmiddellijk datgene voorafgaat « ver-
vangen door de woorden « het kalenderjaar «;

B) paragraaf 2, derde lid, wordt aangevuld als volgt:

«De basis voor de berekening van die bijdragen wordt
bepaald door een attest van een erkende boekhouder.
De Koning bepaalt de voorwaarden tot erkenning en
intrekking van erkenning van die boekhouders.».

Art. 3

In artikel 12 van hetzelfde besluit, laatst gewijzigd
bij de wet van 10 december 1998 worden de volgende
wijzigingen aangebracht :

A) paragraaf 1, eerste lid, 1°, wordt vervangen door
de volgende bepaling:

« 1° 19,65 pct. op de beroepsinkomsten; » ;

B) paragraaf 1, eerste lid, 2°, wordt opgeheven;

C) paragraaf 1, tweede en derde lid, wordt opgehe-
ven.

Art. 4

In artikel 13 van hetzelfde besluit, laatst gewijzigd
bij de wet van 24 december 2002 worden de volgende
wijzigingen aangebracht :

A) paragraaf 1, tweede lid, 1°, wordt vervangen door
de volgende bepaling :

« 1° 19,65 pct. op de beroepsinkomsten; » ;

PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 78
de la Constitution.

Art. 2

A l’article 11 de l’arrêté royal n° 38 du 27 juillet 1967
organisant le statut social des travailleurs indépendants,
modifié en dernier lieu par la loi du 24 décembre 2002,
sont apportées les modifications suivantes :

A) au § 2, alinéa 3, les mots « la deuxième année
civile précédant immédiatement celle » sont rempla-
cés par les mots « l’année civile » ;

B) le § 2, alinéa 3, est complété comme suit :

« La base de calcul de ces cotisations est détermi-
née par une attestation délivrée par un comptable agréé.
Le Roi fixe les conditions d’agréation et de retrait
d’agréation de ces comptables.».

Art. 3

A l’article 12 du même arrêté, modifié en dernier
lieu par la loi du 10 décembre 1998 sont apportées les
modifications suivantes :

A) le § 1er, alinéa 1er, 1°, est remplacé par la disposi-
tion suivante :

« 1° 19,65 p.c. sur les revenus professionnels ; » ;

B) le § 1er , alinéa 1er, 2°, est abrogé;

C) le § 1er , alinéa 2 et 3, est abrogé.

Art. 4

A l’article 13 du même arrêté, modifié en dernier
lieu par la loi du 24 décembre 2002 sont apportées les
modifications suivantes:

A) le § 1er, alinéa 2, 1°, est remplacé par la disposi-
tion suivante :

« 1° 19,65 p.c. sur les revenus professionnels ; » ;
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B) paragraaf 1, tweede lid, 2°, wordt opgeheven;

C) paragraaf 1, derde lid, wordt opgeheven.

Art. 5

Artikel 15 van hetzelfde besluit, laatst gewijzigd bij
de wet van 2 augustus 2002, wordt aangevuld met een
§ 4bis, luidend als volgt:

« § 4bis. De bijdragen worden jaarlijks
geregulariseerd op grond van de wettelijke indiening
van de rekeningen.

De Koning bepaalt onder welke voorwaarden een
bonus wordt uitgekeerd ingeval er teveel is gestort, en
een verhoging wordt toegepast ingeval er te weinig is
gestort. ».

Art. 6

In artikel 22 van hetzelfde besluit, gewijzigd bij de
wetten van 9 juni 1970, 14 december 1989 en 30 de-
cember 1992, worden de volgende wijzigingen aange-
bracht:

A) in het tweede lid worden de woorden « , zonder
mogelijkheid van beroep, » en de woorden « en zonder
mogelijkheid van beroep « weggelaten;

B) tussen het tweede en het derde lid wordt het vol-
gende lid ingevoegd:

« De Commissie doet een uitspraak binnen veertien
dagen na ontvangst van het verzoek tot vrijstelling. Bij
gebreke hiervan wordt zij geacht het verzoek te heb-
ben aanvaard. Zolang de Commissie geen uitspraak
heeft gedaan, wordt de vordering tot teruggave van de
bijdragen waarvoor vrijstelling is gevraagd geschorst.».

Art. 7

In artikel 581 van het Gerechtelijk Wetboek, laatst
gewijzigd bij de wet van 25 februari 2003,  wordt een
punt 1°bis ingevoegd, luidend als volgt:

« 1°bis. van de beroepen tegen de beslissingen van
de Commissie voor vrijstelling van bijdragen, bedoeld
in artikel 22 van het koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli

B) le § 1er, alinéa 2, 2°, est abrogé;

C) le § 1er, alinéa 3, est abrogé.

Art. 5

L’article 15 du même arrêté, modifié en dernier lieu
par la loi du 2 août 2002, est complété par un § 4bis,
rédigé comme suit :

« § 4bis. Les cotisations font l’objet d’une régulari-
sation annuelle effectuée sur la base du dépôt légal
des comptes.

Le Roi fixe les conditions  de bonification en cas de
versements excédentaires et de majoration en cas de
versements insuffisants. ».

Art. 6

A l’article 22 du même arrêté, modifié par les lois
des 9 juin 1970, 14 décembre 1989 et 30 décembre
1992, sont apportées les modifications suivantes :

A) à l’alinéa 2, les mots « ,sans appel, » et les mots
« et sans appel » sont supprimés ;

B) l’alinéa suivant est inséré entre les alinéas 2 et
3 :

« La commission statue dans les quinze jours de la
réception de la demande de dispense. A défaut, elle
est censée avoir accepté la demande. Tant que la com-
mission n’a pas statué, l’action en recouvrement des
cotisations pour lesquelles la dispense est demandée
est suspendue.».

Art. 7

A l’article 581 du Code judiciaire, modifié en dernier
lieu par la loi du 25 février 2003, il est inséré un 1°bis,
rédigé comme suit :

« 1°bis. des recours contre les décisions de la Com-
mission des dispenses des cotisations, visées à l’arti-
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1967 houdende inrichting van het sociaal statuut der
zelfstandigen; ».

Art. 8

In artikel 91 van de wet 30 december 1992 hou-
dende sociale en diverse bepalingen, gewijzigd bij de
koninklijke besluiten van 18 november 1996 en 20 juli
2000, wordt § 1 vervangen door de volgende bepaling:

« § 1. De vennootschappen zijn een jaarlijkse
forfaitaire bijdrage verschuldigd van:

1° 309,86 EUR voor de vennootschappen met een
geplaatst maatschappelijk kapitaal van minder dan of
gelijk aan 18.592,01 EUR ;

2° 619,73 EUR voor de vennootschappen met een
geplaatst maatschappelijk kapitaal van meer dan
18.592,01 EUR en minder of gelijk aan 61.973,38 EUR;

3° 1239,46 EUR voor de vennootschappen met een
geplaatst maatschappelijk kapitaal van meer dan
61.973,38 EUR. ».

5 juni 2003

cle 22 de l’arrêté royal n° 38 du 27 juillet 1967 organi-
sant le statut social des travailleurs indépendants ; ».

Art. 8

A l’article 91 de la loi du 30 décembre 1992 portant
des dispositions sociales et diverses, modifié par les
arrêtés royaux des 18 novembre 1996 et 20 juillet 2000,
le § 1er est remplacé par la disposition suivante :

« § 1er. Les sociétés sont tenues de verser une coti-
sation annuelle forfaitaire de :

1° 309,86 EUR pour les sociétés dont le capital sous-
crit est inférieur ou égal à 18.592,01 EUR ;

2° 619,73 EUR pour les sociétés dont le capital sous-
crit est supérieur à 18.592,01 EUR et inférieur ou égal
à 61.973,38 EUR ;

3° 1239,46 EUR pour les sociétés dont le capital
souscrit est supérieur à 61.973,38 EUR. ».

5 juin 2003

Muriel GERKENS (ECOLO)
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TEXTES DE BASE

I. Arrêté royal n° 38 du 27 juillet 1967 organisant le
statut social des travailleurs indépendants

Art. 11

§ 1er. Les cotisations des assujettis sont exprimées
par un pourcentage des revenus professionnels.

§ 2. Par revenus professionnels au sens du § 1er, il y
a lieu d’entendre les revenus professionnels bruts, di-
minués des frais professionnels et, le cas échéant, des
pertes professionnelles, fixés conformément à la lé-
gislation relative à l’impôt sur les revenus, dont l’assu-
jetti a bénéficié en qualité de travailleur indépendant
durant la période au cours de laquelle il était assujetti
au présent arrêté.

Les bénéfices et profits visés à l’article 23, § 1er, 3°,
du Code des impôts sur les revenus 1992, qui se ratta-
chent à une activité antérieurement exercée par l’as-
sujetti, sont considérés être des revenus profession-
nels au sens de l’alinéa précédent et sont censés
appartenir à l’exercice d’imposition dans lequel ils sont
taxés. Cette disposition est d’application aux bénéfi-
ces et profits qui servent de base au calcul des cotisa-
tions dues pour le deuxième trimestre de 1992 et les
trimestres suivants.

Le calcul des cotisations dues pour une année dé-
terminée se fait sur la base des revenus profession-
nels au sens des alinéas précédents afférents à l’exer-
cice d’imposition dont le millésime désigne la deuxième
année civile précédant immédiatement celle au cours
de laquelle les cotisations sont dues.

Pour l’application du présent paragraphe, les reve-
nus attribués au conjoint aidant conformément à la lé-
gislation fiscale sont ajoutés aux revenus de l’indépen-
dant aidé dans le cas où le conjoint aidant est
uniquement assujetti au régime de l’assurance obliga-
toire contre la maladie et l’invalidité, secteur des in-
demnités.

TEXTES DE BASE ADAPTES A LA PROPOSITION

I. Arrêté royal n° 38 du 27 juillet 1967 organisant le
statut social des travailleurs indépendants

Art. 11

§ 1er. Les cotisations des assujettis sont exprimées
par un pourcentage des revenus professionnels.

§ 2. Par revenus professionnels au sens du § 1er, il y
a lieu d’entendre les revenus professionnels bruts, di-
minués des frais professionnels et, le cas échéant, des
pertes professionnelles, fixés conformément à la lé-
gislation relative à l’impôt sur les revenus, dont l’assu-
jetti a bénéficié en qualité de travailleur indépendant
durant la période au cours de laquelle il était assujetti
au présent arrêté.

Les bénéfices et profits visés à l’article 23, § 1er, 3°,
du Code des impôts sur les revenus 1992, qui se ratta-
chent à une activité antérieurement exercée par l’as-
sujetti, sont considérés être des revenus profession-
nels au sens de l’alinéa précédent et sont censés
appartenir à l’exercice d’imposition dans lequel ils sont
taxés. Cette disposition est d’application aux bénéfi-
ces et profits qui servent de base au calcul des cotisa-
tions dues pour le deuxième trimestre de 1992 et les
trimestres suivants.

Le calcul des cotisations dues pour une année dé-
terminée se fait sur la base des revenus profession-
nels au sens des alinéas précédents afférents à l’exer-
cice d’imposition dont le millésime désigne l’année
civile1 au cours de laquelle les cotisations sont dues.
La base de calcul de ces cotisations est déterminée
par une attestation délivrée par un comptable agréé.
Le Roi fixe les conditions d’agréation et de retrait
d’agréation de ces comptables.2

Pour l’application du présent paragraphe, les reve-
nus attribués au conjoint aidant conformément à la lé-
gislation fiscale sont ajoutés aux revenus de l’indépen-
dant aidé dans le cas où le conjoint aidant est
uniquement assujetti au régime de l’assurance obliga-
toire contre la maladie et l’invalidité, secteur des in-
demnités.

1 Art. 2, A : Remplacement.
2 Art. 2, B : Ajout.
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BASISTEKSTEN

I. Koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967
houdende inrichting van het sociaal statuut der

zelfstandigen

Art. 11

§ 1. De bijdragen van de onderworpenen worden uit-
gedrukt in een percentage van de beroepsinkomsten.

§ 2. Onder beroepsinkomsten in de zin van § 1 die-
nen te worden verstaan de brutoberoepsinkomsten,
verminderd met de beroepskosten, en eventueel met
de beroepsverliezen, vastgesteld overeenkomstig de
wetgeving betreffende de inkomstenbelasting, die de
onderworpene als zelfstandige heeft genoten tijdens
de periode dat hij aan dit besluit was onderworpen.

De winsten en baten bedoeld in artikel 23, § 1, 3°,
van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992,
die betrekking hebben op een voorheen door de onder-
worpene uitgeoefende bezigheid, worden beschouwd
als beroepsinkomsten in de zin van het voorgaande lid
en worden geacht te behoren tot het aanslagjaar waarin
zij worden belast. Deze bepaling is van toepassing op
de winsten en baten die tot grondslag dienen voor de
berekening van de bijdragen verschuldigd voor het
tweede kwartaal van 1992 en voor de daaropvolgende
kwartalen.

De berekening van de voor een bepaald jaar ver-
schuldigde bijdragen geschiedt op basis van de beroeps-
inkomsten in de zin van de vorige leden, die betrek-
king hebben op het aanslagjaar waarvan het jaartal
verwijst naar het tweede kalenderjaar dat onmiddellijk
datgene voorafgaat waarvoor de bijdragen verschul-
digd zijn.

Voor de toepassing van deze paragraaf worden de
aan de meewerkende echtgenoot overeenkomstig de
fiscale wetgeving toebedeelde inkomsten gevoegd bij
de inkomsten van de geholpen zelfstandige in het ge-
val waarin de meewerkende echtgenoot enkel onder-
worpen is aan de verplichte regeling voor ziekte- en
invaliditeitsverzekering, sector uitkeringen.

BASISTEKSTEN AAN GEPAST
AAN HET VOORSTEL

I. Koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967
houdende inrichting van het sociaal statuut der

zelfstandigen

Art. 11

§ 1. De bijdragen van de onderworpenen worden uit-
gedrukt in een percentage van de beroepsinkomsten.

§ 2. Onder beroepsinkomsten in de zin van § 1 die-
nen te worden verstaan de brutoberoepsinkomsten,
verminderd met de beroepskosten, en eventueel met
de beroepsverliezen, vastgesteld overeenkomstig de
wetgeving betreffende de inkomstenbelasting, die de
onderworpene als zelfstandige heeft genoten tijdens
de periode dat hij aan dit besluit was onderworpen.

De winsten en baten bedoeld in artikel 23, § 1, 3°,
van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992,
die betrekking hebben op een voorheen door de onder-
worpene uitgeoefende bezigheid, worden beschouwd
als beroepsinkomsten in de zin van het voorgaande lid
en worden geacht te behoren tot het aanslagjaar waarin
zij worden belast. Deze bepaling is van toepassing op
de winsten en baten die tot grondslag dienen voor de
berekening van de bijdragen verschuldigd voor het
tweede kwartaal van 1992 en voor de daaropvolgende
kwartalen.

De berekening van de voor een bepaald jaar ver-
schuldigde bijdragen geschiedt op basis van de beroeps-
inkomsten in de zin van de vorige leden, die betrek-
king hebben op het aanslagjaar waarvan het jaartal
verwijst naar het kalenderjaar1 waarvoor de bijdragen
verschuldigd zijn. De basis voor de berekening van die
bijdragen wordt bepaald door een attest van een er-
kende boekhouder. De Koning bepaalt de voorwaarden
tot erkenning en intrekking van erkenning van die boek-
houders.2

Voor de toepassing van deze paragraaf worden de
aan de meewerkende echtgenoot overeenkomstig de
fiscale wetgeving toebedeelde inkomsten gevoegd bij
de inkomsten van de geholpen zelfstandige in het ge-
val waarin de meewerkende echtgenoot enkel onder-
worpen is aan de verplichte regeling voor ziekte- en
invaliditeitsverzekering, sector uitkeringen.

1 Art. 2, A : Vervanging.
2 Art. 2, B : Toevoeging.
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Pour le calcul des cotisations dues par un travailleur
indépendant, aidé par un conjoint aidant assujetti à cet
arrêté et qui se trouve dans une période de début d’ac-
tivité, les revenus professionnels de l’année de réfé-
rence sont diminués des revenus sur base desquels
les cotisation définitives du conjoint aidant son calcu-
lées. Le Roi détermine quelles sont les cotisations dues
par le travailleur indépendant aidé tant que les don-
nées relatives auxdits revenus du conjoint aidant n’ont
pas été communiquées.

L’Administration des contributions directes est te-
nue de fournir à l’Institut national d’assurances socia-
les pour travailleurs indépendants les renseignements
nécessaires en vue de la fixation du montant des coti-
sations dues en vertu du présent arrêté.

(§§ 3 à 5 inchangés)

Art. 12

§ 1er. Sans préjudice des exceptions visées aux §§
1erbis, 1erter et 2, les assujettis sont redevables des
cotisations annuelles suivantes:

1. 19,65 p.c. sur la partie des revenus profession-
nels qui n’excède pas 15.732,17 EUR;

2. 14,16 p.c. sur la partie des revenus profession-
nels qui dépasse 15.732,17 EUR mais n’excède pas
23.186,08 EUR.

Pour le calcul des cotisations visées au 1°, les re-
venus professionnels de l’assujetti sont présumés at-
teindre 3221,08 EUR, si le revenu de référence, après
application de l’article 11, § 3, n’atteint pas ce mon-
tant. Les cotisations ainsi établies sont dues, même
s’il n’a pas été réalisé de bénéfices pour l’année de
référence visée à l’article 11, § 2.

Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des Mi-
nistres, augmenter le montant visé à l’alinéa 1er, 1°,
jusqu’au niveau du montant annuel visé à l’article 7,
alinéa 3, de l’arrêté royal n° 50 du 24 octobre 1967
relatif à la pension de retraite et de survie des tra-
vailleurs salariés et adapté conformément au dernier
alinéa du même article.

(§§ 1erbis à 2 inchangés)

Pour le calcul des cotisations dues par un travailleur
indépendant, aidé par un conjoint aidant assujetti à cet
arrêté et qui se trouve dans une période de début d’ac-
tivité, les revenus professionnels de l’année de réfé-
rence sont diminués des revenus sur base desquels
les cotisation définitives du conjoint aidant son calcu-
lées. Le Roi détermine quelles sont les cotisations dues
par le travailleur indépendant aidé tant que les don-
nées relatives auxdits revenus du conjoint aidant n’ont
pas été communiquées.

L’Administration des contributions directes est te-
nue de fournir à l’Institut national d’assurances socia-
les pour travailleurs indépendants les renseignements
nécessaires en vue de la fixation du montant des coti-
sations dues en vertu du présent arrêté.

(§§ 3 à 5 inchangés)

Art. 12

§ 1er. Sans préjudice des exceptions visées aux §§
1erbis, 1erter et 2, les assujettis sont redevables des
cotisations annuelles suivantes:

1. 19,65 p.c. sur les revenus professionnels;3

[...]4

[...]5

(§§ 1erbis à 2 inchangés)

3 Art. 3, A : Remplacement.
4 Art. 3, B : Abrogation.
5 Art. 3, C : Abrogation.
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Voor de berekening van de bijdragen die verschul-
digd zijn door een zelfstandige die geholpen wordt door
een aan dit besluit onderworpen meewerkende echt-
genoot die zich in een periode van begin van bezigheid
bevindt, worden de beroepsinkomsten van het
refertejaar verminderd met de inkomsten waarop de
definitieve bijdragen van de meewerkende echtgenoot
worden berekend. De Koning bepaalt welke bijdragen
door de geholpen zelfstandige verschuldigd zijn zolang
de gegevens betreffende de genoemde inkomsten van
de meewerkende echtgenoot niet worden verstrekt.

De Administratie der directe belastingen is ertoe
gehouden het Rijksinstituut voor de sociale verzeke-
ringen der zelfstandigen de nodige inlichtingen te ver-
strekken om het bedrag vast te stellen van de krach-
tens dit besluit verschuldigde bijdragen.

(§§ 3 tot 5 ongewijzigd)

Art. 12

§ 1. Onverminderd de uitzonderingen bedoeld in de
§§ 1bis, 1ter en 2 zijn de onderworpenen de volgende
jaarlijkse bijdragen verschuldigd:

1. 19,65 pct. op het gedeelte der beroepsinkomsten
dat 15.732,17 EUR niet te boven gaat;

2. 14,16 pct. op het gedeelte der beroepsinkomsten
dat 15.732,17 EUR te boven gaat, maar 23.186,08 EUR
niet overschrijdt.

Voor de berekening van de onder 1° bedoelde bij-
dragen worden de beroepsinkomsten van de onderwor-
pene geacht 3221,08 EUR te bereiken wanneer het
referte-inkomen, na toepassing van artikel 11, § 3, dit
bedrag niet bereikt. De aldus vastgestelde bijdragen
zijn verschuldigd zelfs zo geen winsten werden verwe-
zenlijkt voor het in artikel 11, § 2, bedoelde refertejaar.

De Koning kan, bij in Ministerraad overlegd besluit,
het bedrag bedoeld in het eerste lid, 1°, verhogen tot
het niveau van het jaarbedrag bedoeld in artikel 7, derde
lid, van het koninklijk besluit nr. 50 van 24 oktober 1967
betreffende het rust- en overlevingspensioen voor werk-
nemers en aangepast overeenkomstig het laatste lid
van hetzelfde artikel.

(§§ 1bis tot 2 ongewijzigd)

Voor de berekening van de bijdragen die verschul-
digd zijn door een zelfstandige die geholpen wordt door
een aan dit besluit onderworpen meewerkende echt-
genoot die zich in een periode van begin van bezigheid
bevindt, worden de beroepsinkomsten van het
refertejaar verminderd met de inkomsten waarop de
definitieve bijdragen van de meewerkende echtgenoot
worden berekend. De Koning bepaalt welke bijdragen
door de geholpen zelfstandige verschuldigd zijn zolang
de gegevens betreffende de genoemde inkomsten van
de meewerkende echtgenoot niet worden verstrekt.

De Administratie der directe belastingen is ertoe
gehouden het Rijksinstituut voor de sociale verzeke-
ringen der zelfstandigen de nodige inlichtingen te ver-
strekken om het bedrag vast te stellen van de krach-
tens dit besluit verschuldigde bijdragen.

(§§ 3 tot 5 ongewijzigd)

Art. 12

§ 1. Onverminderd de uitzonderingen bedoeld in de
§§ 1bis, 1ter en 2 zijn de onderworpenen de volgende
jaarlijkse bijdragen verschuldigd:

1. 19,65 pct. op de beroepsinkomsten;3

[...]4

[...]5

(§§ 1bis tot 2 ongewijzigd)

3 Art. 3, A : Vervanging.
4 Art. 3, B : Opheffing.
5 Art. 3, C : Opheffing.
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Art. 13

§ 1er. À partir du trimestre au cours duquel il atteint
l’âge de la pension, tel que défini aux articles 3, § 1er,
et 16 de l’arrêté royal du 30 janvier 1997 relatif au ré-
gime de pension des travailleurs indépendants en ap-
plication des articles 15 et 27 de la loi du 26 juillet
1996 portant modernisation de la sécurité sociale et
assurant la viabilité des régimes légaux des pensions
et de l’article 3, § 1er, 4°, de la loi du 26 juillet 1996
visant à réaliser les conditions budgétaires de la parti-
cipation de la Belgique à l’Union économique et moné-
taire européenne, ou obtient le paiement effectif d’une
pension de retraite anticipée en qualité de travailleur
indépendant ou de travailleur salarié, l’assujetti n’est
redevable d’aucune cotisation si ses revenus profes-
sionnels en qualité de travailleur indépendant, acquis
au cours de l’année de référence visée à l’article 11, §
2, et réévalués conformément à l’article 11, § 3, n’at-
teignent pas 811,20 EUR au moins.

Lorsque les revenus en question atteignent au moins
811,20 EUR, l’assujetti est redevable des cotisations
annuelles suivantes, établies sur les revenus profes-
sionnels visés à l’article 11, §§ 2 et 3:

1. 19,65 p.c. sur la partie des revenus profession-
nels qui n’excède pas 15.732,17 EUR;

2. 14,16 p.c. sur la partie des revenus profession-
nels qui dépasse 15.732,17 EUR, mais qui n’excède
pas 23.186,08 EUR.

Le pourcentage visé au 1° de l’alinéa précédent est
ramené à 14,70 p.c. si les dispositions de l’article 11, §
5, alinéa 1er, sont appliquées à l’assujetti ou auraient
pu, le cas échéant, lui être applicables.

§ 2. (abrogé par la loi. du 24 décembre 2002)

§ 3. Le Roi détermine les cas dans lesquels les per-
sonnes visées par le présent article sont censées avoir
cessé toute activité professionnelle.

Art. 15

§ 1er. Les cotisations sont dues par quart dans le
courant de chaque trimestre civil; elles sont perçues
par la caisse d’assurances sociales, visée à l’article
20, § 1er ou § 3, à laquelle l’assujetti est affilié.

Art. 13

§ 1er. À partir du trimestre au cours duquel il atteint
l’âge de la pension, tel que défini aux articles 3, § 1er,
et 16 de l’arrêté royal du 30 janvier 1997 relatif au ré-
gime de pension des travailleurs indépendants en ap-
plication des articles 15 et 27 de la loi du 26 juillet
1996 portant modernisation de la sécurité sociale et
assurant la viabilité des régimes légaux des pensions
et de l’article 3, § 1er, 4°, de la loi du 26 juillet 1996
visant à réaliser les conditions budgétaires de la parti-
cipation de la Belgique à l’Union économique et moné-
taire européenne, ou obtient le paiement effectif d’une
pension de retraite anticipée en qualité de travailleur
indépendant ou de travailleur salarié, l’assujetti n’est
redevable d’aucune cotisation si ses revenus profes-
sionnels en qualité de travailleur indépendant, acquis
au cours de l’année de référence visée à l’article 11, §
2, et réévalués conformément à l’article 11, § 3, n’at-
teignent pas 811,20 EUR au moins.

Lorsque les revenus en question atteignent au moins
811,20 EUR, l’assujetti est redevable des cotisations
annuelles suivantes, établies sur les revenus profes-
sionnels visés à l’article 11, §§ 2 et 3:

1. 19,65 p.c. sur les revenus professionnels;4

[...]7

[...]8

§ 2. (abrogé par la loi. du 24 décembre 2002)

§ 3. Le Roi détermine les cas dans lesquels les per-
sonnes visées par le présent article sont censées avoir
cessé toute activité professionnelle.

Art. 15

§ 1er. Les cotisations sont dues par quart dans le
courant de chaque trimestre civil; elles sont perçues
par la caisse d’assurances sociales, visée à l’article
20, § 1er ou § 3, à laquelle l’assujetti est affilié.

6 Art. 4, A) : Remplacement.
7 Art. 4, B) : Abrogation.
8 Art. 4, C) : Abrogation.
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Art. 13

§ 1. Vanaf het kwartaal tijdens hetwelk hij de
pensioenleeftijd bereikt, zoals bepaald in de artikelen
3, § 1, en 16 van het koninklijk besluit van 30 januari
1997 betreffende het pensioenstelsel der zelfstandigen
met toepassing van de artikelen 15 en 27 van de wet
van 26 juli 1996 tot modernisering van de sociale ze-
kerheid en tot vrijwaring van de leefbaarheid van de
wettelijke pensioenstelsels en van artikel 3, § 1, 4°,
van de wet van 26 juli 1996 strekkende tot realisatie
van de budgettaire voorwaarden tot deelname van Bel-
gië aan de Europese en Monetaire Unie, of de betaling
van een vervroegd rustpensioen als zelfstandige of als
werknemer effectief bekomt, is de onderworpene geen
bijdrage verschuldigd indien zijn bedrijfsinkomsten als
zelfstandige, verworven tijdens het refertejaar bedoeld
in artikel 11, § 2, en geherwaardeerd overeenkomstig
artikel 11, § 3, niet tenminste 811,20 EUR bereiken.

Wanneer bedoelde inkomsten minstens 811,20 EUR
belopen, is de onderworpene volgende jaarlijkse bij-
dragen verschuldigd, vastgesteld op de beroeps-
inkomsten, bedoeld in artikel 11, §§ 2 en 3:

1. 19,65 pct. op het gedeelte der beroepsinkomsten
dat 15.732,17 EUR niet te boven gaat;

2. 14,16 pct. op het gedeelte der beroepsinkomsten
dat 15.732,17 EUR te boven gaat, maar 23 186,08 EUR
niet overschrijdt.

Het in het vorige lid onder 1° bedoelde percentage
wordt op 14,70 p.c. gebracht wanneer de bepalingen
van artikel 11, § 5, eerste lid, op de onderworpene
worden toegepast of, in voorkomend geval, op hem
zouden kunnen van toepassing geweest zijn.

§ 2. [opgeheven bij de wet van 24 december 2002]

§ 3. De Koning bepaalt in welke gevallen de in dit
artikel bedoelde personen geacht worden alle beroeps-
bezigheid te hebben gestaakt.

Art. 15

§ 1. De bijdragen zijn verschuldigd bij vierden in de
loop van ieder kalenderkwartaal; ze worden geïnd door
de sociale verzekeringskas bedoeld in artikel 20, § 1
of § 3, waarbij de onderworpene is aangesloten.

Art. 13

§ 1. Vanaf het kwartaal tijdens hetwelk hij de
pensioenleeftijd bereikt, zoals bepaald in de artikelen
3, § 1, en 16 van het koninklijk besluit van 30 januari
1997 betreffende het pensioenstelsel der zelfstandigen
met toepassing van de artikelen 15 en 27 van de wet
van 26 juli 1996 tot modernisering van de sociale ze-
kerheid en tot vrijwaring van de leefbaarheid van de
wettelijke pensioenstelsels en van artikel 3, § 1, 4°,
van de wet van 26 juli 1996 strekkende tot realisatie
van de budgettaire voorwaarden tot deelname van Bel-
gië aan de Europese en Monetaire Unie, of de betaling
van een vervroegd rustpensioen als zelfstandige of als
werknemer effectief bekomt, is de onderworpene geen
bijdrage verschuldigd indien zijn bedrijfsinkomsten als
zelfstandige, verworven tijdens het refertejaar bedoeld
in artikel 11, § 2, en geherwaardeerd overeenkomstig
artikel 11, § 3, niet tenminste 811,20 EUR bereiken.

Wanneer bedoelde inkomsten minstens 811,20 EUR
belopen, is de onderworpene volgende jaarlijkse bij-
dragen verschuldigd, vastgesteld op de beroeps-
inkomsten, bedoeld in artikel 11, §§ 2 en 3:

1. 19,65 pct. op de beroepsinkomsten;4

[...]7

[...]8

§ 2. [opgeheven bij de wet van 24 december 2002]

§ 3. De Koning bepaalt in welke gevallen de in dit
artikel bedoelde personen geacht worden alle beroeps-
bezigheid te hebben gestaakt.

Art. 15

§ 1. De bijdragen zijn verschuldigd bij vierden in de
loop van ieder kalenderkwartaal; ze worden geïnd door
de sociale verzekeringskas bedoeld in artikel 20, § 1
of § 3, waarbij de onderworpene is aangesloten.

6 Art. 4, A) : Vervanging.
7 Art. 4, B) : Opheffing.
8 Art. 4, C) : Opheffing.
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Le Roi fixe le mode de perception des cotisations
trimestrielles.

Le travailleur indépendant est tenu, solidairement
avec l’aidant, au paiement des cotisations dont ce der-
nier est redevable; il en est de même des personnes
morales, en ce qui concerne les cotisations dues par
leurs associés ou mandataires.

Lorsque le mari-aidant est assujetti en lieu et place
de son épouse, cette dernière est tenue solidairement
au paiement des cotisations dont son mari est redeva-
ble.

Dans les cas visés aux deux alinéas précédents,
les cotisations peuvent être réclamées aux personnes
solidairement responsables, même si l’assujetti a ob-
tenu une dispense par décision de la commission vi-
sée à l’article 22.

§ 2. La cotisation trimestrielle est due pour les qua-
tre trimestres de l’année civile au cours de laquelle se
situe l’activité professionnelle entraînant l’assujettis-
sement au présent arrêté.

Toutefois, cette cotisation n’est pas due:

1° avant le trimestre au cours duquel a débuté l’acti-
vité en qualité de travailleur indépendant, ni après le
trimestre en cours duquel il a été mis fin à cette acti-
vité, à condition que celle-ci ne doive pas reprendre
normalement l’année suivante;

2° pour le trimestre au cours duquel l’assujetti at-
teint l’âge de la pension, tel que défini aux articles 3, §
1er, et 16 de l’arrêté royal du 30 janvier 1997 relatif au
régime de pension des travailleurs indépendants, en
application des articles 15 et 27 de la loi du 26 juillet
1996 portant modernisation de la sécurité sociale et
assurant la viabilité des régimes légaux des pensions,
et de l’article 3, § 1er, 4°, de la loi du 26 juillet 1996
visant à réaliser les conditions budgétaires de la parti-
cipation de la Belgique à l’Union économique et moné-
taire européenne, ou obtient, en qualité de travailleur
indépendant, une pension de retraite anticipée, à con-
dition que l’intéressé mette fin à son activité profes-
sionnelle dans le courant de ce trimestre;

3° pour le trimestre au cours duquel s’est produit le
décès de l’assujetti.

§ 3. Le Roi détermine dans quelles conditions est
dispensé de cotiser le travailleur indépendant qui a dû
suspendre son activité par suite de maladie ou d’inva-
lidité.

Le Roi fixe le mode de perception des cotisations
trimestrielles.

Le travailleur indépendant est tenu, solidairement
avec l’aidant, au paiement des cotisations dont ce der-
nier est redevable; il en est de même des personnes
morales, en ce qui concerne les cotisations dues par
leurs associés ou mandataires.

Lorsque le mari-aidant est assujetti en lieu et place
de son épouse, cette dernière est tenue solidairement
au paiement des cotisations dont son mari est redeva-
ble.

Dans les cas visés aux deux alinéas précédents,
les cotisations peuvent être réclamées aux personnes
solidairement responsables, même si l’assujetti a ob-
tenu une dispense par décision de la commission vi-
sée à l’article 22.

§ 2. La cotisation trimestrielle est due pour les qua-
tre trimestres de l’année civile au cours de laquelle se
situe l’activité professionnelle entraînant l’assujettis-
sement au présent arrêté.

Toutefois, cette cotisation n’est pas due:

1° avant le trimestre au cours duquel a débuté l’acti-
vité en qualité de travailleur indépendant, ni après le
trimestre en cours duquel il a été mis fin à cette acti-
vité, à condition que celle-ci ne doive pas reprendre
normalement l’année suivante;

2° pour le trimestre au cours duquel l’assujetti at-
teint l’âge de la pension, tel que défini aux articles 3, §
1er, et 16 de l’arrêté royal du 30 janvier 1997 relatif au
régime de pension des travailleurs indépendants, en
application des articles 15 et 27 de la loi du 26 juillet
1996 portant modernisation de la sécurité sociale et
assurant la viabilité des régimes légaux des pensions,
et de l’article 3, § 1er, 4°, de la loi du 26 juillet 1996
visant à réaliser les conditions budgétaires de la parti-
cipation de la Belgique à l’Union économique et moné-
taire européenne, ou obtient, en qualité de travailleur
indépendant, une pension de retraite anticipée, à con-
dition que l’intéressé mette fin à son activité profes-
sionnelle dans le courant de ce trimestre;

3° pour le trimestre au cours duquel s’est produit le
décès de l’assujetti.

§ 3. Le Roi détermine dans quelles conditions est
dispensé de cotiser le travailleur indépendant qui a dû
suspendre son activité par suite de maladie ou d’inva-
lidité.
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De Koning bepaalt de wijze waarop de drie-
maandelijkse bijdragen worden geïnd.

De zelfstandige is, samen met de helper, hoofdza-
kelijk gehouden tot de betaling van de door deze laat-
ste verschuldigde bijdragen. Hetzelfde geldt voor de
rechtspersonen voor de bijdragen verschuldigd door
hun vennoten of mandatarissen.

Wanneer de echtgenoot-helper is onderworpen in de
plaats van zijn echtgenote, is deze laatste hoofdelijk
gehouden tot betaling van de bijdragen welke haar man
verschuldigd is.

In de gevallen voorzien in de twee voorgaande ali-
nea’s kunnen de bijdragen gevorderd worden van de
hoofdelijk aansprakelijke personen, zelfs indien de on-
derworpene vrijstelling heeft bekomen bij beslissing van
de Commissie bedoeld in artikel 22.

§ 2. De driemaandelijkse bijdrage is verschuldigd
voor de vier kwartalen van het kalenderjaar, waarin de
beroepsbezigheid gelegen is die de onderwerping aan
dit besluit meebrengt.

Deze bijdrage is nochtans niet verschuldigd:

1° vóór het kwartaal tijdens hetwelk de bezigheid
als zelfstandige een aanvang nam, noch na het kwar-
taal tijdens hetwelk aan deze bezigheid een einde werd
gesteld, op voorwaarde dat deze normaal het volgend
jaar niet wordt hernomen;

2° voor het kwartaal waarin de onderworpene de
pensioenleeftijd bereikt, zoals bepaald in de artikelen
3, § 1, en 16 van het koninklijk besluit van 30 januari
1997 betreffende het pensioenstelsel der zelfstandigen,
met toepassing van de artikelen 15 en 27 van de wet
van 26 juli 1996 tot modernisering van de sociale ze-
kerheid en tot vrijwaring van de leefbaarheid van de
wettelijke pensioenstelsels, en van artikel 3, § 1, 4°,
van de wet van 26 juli 1996 strekkende tot realisatie
van de budgettaire voorwaarden tot deelname van Bel-
gië aan de Europese Economische en Monetaire Unie,
of als zelfstandige een vervroegd rustpensioen bekomt,
op voorwaarde dat de betrokkene, in de loop van dat
kwartaal, aan zijn beroepsbezigheid een einde stelt;

3° voor het kwartaal waarin de onderworpene over-
lijdt.

§ 3. De Koning bepaalt onder welke voorwaarden de
zelfstandige, die wegens ziekte of invaliditeit zijn acti-
viteit heeft moeten onderbreken, van bijdrage vrijge-
steld is.

De Koning bepaalt de wijze waarop de drie-
maandelijkse bijdragen worden geïnd.

De zelfstandige is, samen met de helper, hoofdza-
kelijk gehouden tot de betaling van de door deze laat-
ste verschuldigde bijdragen. Hetzelfde geldt voor de
rechtspersonen voor de bijdragen verschuldigd door
hun vennoten of mandatarissen.

Wanneer de echtgenoot-helper is onderworpen in de
plaats van zijn echtgenote, is deze laatste hoofdelijk
gehouden tot betaling van de bijdragen welke haar man
verschuldigd is.

In de gevallen voorzien in de twee voorgaande ali-
nea’s kunnen de bijdragen gevorderd worden van de
hoofdelijk aansprakelijke personen, zelfs indien de on-
derworpene vrijstelling heeft bekomen bij beslissing van
de Commissie bedoeld in artikel 22.

§ 2. De driemaandelijkse bijdrage is verschuldigd
voor de vier kwartalen van het kalenderjaar, waarin de
beroepsbezigheid gelegen is die de onderwerping aan
dit besluit meebrengt.

Deze bijdrage is nochtans niet verschuldigd:

1° vóór het kwartaal tijdens hetwelk de bezigheid
als zelfstandige een aanvang nam, noch na het kwar-
taal tijdens hetwelk aan deze bezigheid een einde werd
gesteld, op voorwaarde dat deze normaal het volgend
jaar niet wordt hernomen;

2° voor het kwartaal waarin de onderworpene de
pensioenleeftijd bereikt, zoals bepaald in de artikelen
3, § 1, en 16 van het koninklijk besluit van 30 januari
1997 betreffende het pensioenstelsel der zelfstandigen,
met toepassing van de artikelen 15 en 27 van de wet
van 26 juli 1996 tot modernisering van de sociale ze-
kerheid en tot vrijwaring van de leefbaarheid van de
wettelijke pensioenstelsels, en van artikel 3, § 1, 4°,
van de wet van 26 juli 1996 strekkende tot realisatie
van de budgettaire voorwaarden tot deelname van Bel-
gië aan de Europese Economische en Monetaire Unie,
of als zelfstandige een vervroegd rustpensioen bekomt,
op voorwaarde dat de betrokkene, in de loop van dat
kwartaal, aan zijn beroepsbezigheid een einde stelt;

3° voor het kwartaal waarin de onderworpene over-
lijdt.

§ 3. De Koning bepaalt onder welke voorwaarden de
zelfstandige, die wegens ziekte of invaliditeit zijn acti-
viteit heeft moeten onderbreken, van bijdrage vrijge-
steld is.
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§ 4. Le Roi détermine:

1° dans quelles conditions les cotisations sont ma-
jorées d’un montant forfaitaire, d’un certain pourcen-
tage ou suivant ces deux modes cumulés, lorsque l’as-
sujetti n’accomplit pas ou accomplit avec retard les
obligations imposées par ou en vertu du présent ar-
rêté, ainsi que les cas dans lesquels il peut être re-
noncé à l’application de ces majorations;

2° la destination du produit de ces majorations;

3° l’incidence du paiement tardif ou partiel des coti-
sations sur l’octroi des prestations.

§ 5. Lorsque le recouvrement des cotisations et ac-
cessoires dus aux caisses d’assurances sociales pour
travailleurs indépendants s’avère trop aléatoire ou trop
onéreux par rapport au montant des sommes à recou-
vrer, les caisses peuvent, dans les limites détermi-
nées par le Roi, par arrêté délibérer en Conseil des
ministres, renoncer au recouvrement de ces cotisa-
tions et accessoires.

Par ailleurs, le Roi détermine, par arrêté délibéré en
Conseil des Ministres, dans quelles limites les cais-
ses ne doivent pas procéder au remboursement de
cotisations et accessoires ou au paiement d’intérêts
moratoires.

Le coût qui découle de la renonciation au recouvre-
ment est à charge du régime du statut social des indé-
pendants. Le produit qui découle de la renonciation au
remboursement est acquis à ce régime.

Art. 22

Il est instauré auprès du Ministère des Classes
moyennes une Commission des dispenses de cotisa-
tions.

§ 4. Le Roi détermine:

1° dans quelles conditions les cotisations sont ma-
jorées d’un montant forfaitaire, d’un certain pourcen-
tage ou suivant ces deux modes cumulés, lorsque l’as-
sujetti n’accomplit pas ou accomplit avec retard les
obligations imposées par ou en vertu du présent ar-
rêté, ainsi que les cas dans lesquels il peut être re-
noncé à l’application de ces majorations;

2° la destination du produit de ces majorations;

3° l’incidence du paiement tardif ou partiel des coti-
sations sur l’octroi des prestations.

§ 4bis. Les cotisations font l’objet d’une régularisa-
tion annuelle effectuée sur la base du dépôt légal des
comptes.

Le Roi fixe les conditions de bonification en cas de
versements excédentaires et de majoration en cas de
versements insuffisants.9

§ 5. Lorsque le recouvrement des cotisations et ac-
cessoires dus aux caisses d’assurances sociales pour
travailleurs indépendants s’avère trop aléatoire ou trop
onéreux par rapport au montant des sommes à recou-
vrer, les caisses peuvent, dans les limites détermi-
nées par le Roi, par arrêté délibérer en Conseil des
ministres, renoncer au recouvrement de ces cotisa-
tions et accessoires.

Par ailleurs, le Roi détermine, par arrêté délibéré en
Conseil des Ministres, dans quelles limites les cais-
ses ne doivent pas procéder au remboursement de
cotisations et accessoires ou au paiement d’intérêts
moratoires.

Le coût qui découle de la renonciation au recouvre-
ment est à charge du régime du statut social des indé-
pendants. Le produit qui découle de la renonciation au
remboursement est acquis à ce régime.

Art. 22

Il est instauré auprès du Ministère des Classes
moyennes une Commission des dispenses de cotisa-
tions.

9 Art. 5 : Insertion.
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§ 4. De Koning bepaalt:

1° onder welke voorwaarden de bijdragen verhoogd
worden met een forfaitair bedrag, met een bepaald per-
centage of volgens deze twee wijzen samen, wanneer
de onderworpene de door of krachtens dit besluit op-
gelegde verplichtingen niet of met vertraging nakomt,
alsmede de gevallen waarin de toepassing van deze
verhogingen kan verzaakt worden;

2° de bestemming van de opbrengst van deze ver-
hogingen;

3° de weerslag op de uitkeringen van de laattijdige
of gedeeltelijke bijdragebetaling.

§ 5. Wanneer de invordering van de aan de sociale
verzekeringsfondsen voor zelfstandigen verschuldigde
bijdragen en aanhorigheden al te onzeker of te bezwa-
rend blijkt in verhouding tot het bedrag van de in te
vorderen sommen, kunnen de fondsen, binnen de per-
ken bepaald door de Koning, bij een besluit vastge-
steld na overleg in de Ministerraad, afzien van de
invordering van de bijdragen en aanhorigheden.

Tevens bepaalt de Koning, bij een besluit vastge-
steld na overleg in de Ministerraad binnen welke per-
ken de fondsen niet moeten overgaan tot de terugbeta-
ling van bijdragen en aanhorigheden of tot de betaling
van moratoriumintresten.

De kostprijs die voortvloeit uit de verzaking aan de
invordering is ten laste van het stelsel van het sociaal
statuut der zelfstandigen. De opbrengst die voortvloeit
uit de verzaking aan de terugbetaling is verworven voor
dit stelsel.

Art. 22

Er wordt bij het Ministerie van Middenstand een Com-
missie voor vrijstelling van bijdragen opgericht.

§ 4. De Koning bepaalt:

1° onder welke voorwaarden de bijdragen verhoogd
worden met een forfaitair bedrag, met een bepaald per-
centage of volgens deze twee wijzen samen, wanneer
de onderworpene de door of krachtens dit besluit op-
gelegde verplichtingen niet of met vertraging nakomt,
alsmede de gevallen waarin de toepassing van deze
verhogingen kan verzaakt worden;

2° de bestemming van de opbrengst van deze ver-
hogingen;

3° de weerslag op de uitkeringen van de laattijdige
of gedeeltelijke bijdragebetaling.

§ 4bis. De bijdragen worden jaarlijks geregulariseerd
op grond van de wettelijke indiening van de rekenin-
gen.

De Koning bepaalt onder welke voorwaarden een
bonus wordt uitgekeerd ingeval er teveel is gestort, en
een verhoging wordt toegepast ingeval er te weinig is
gestort.9

§ 5. Wanneer de invordering van de aan de sociale
verzekeringsfondsen voor zelfstandigen verschuldigde
bijdragen en aanhorigheden al te onzeker of te bezwa-
rend blijkt in verhouding tot het bedrag van de in te
vorderen sommen, kunnen de fondsen, binnen de per-
ken bepaald door de Koning, bij een besluit vastge-
steld na overleg in de Ministerraad, afzien van de
invordering van de bijdragen en aanhorigheden.

Tevens bepaalt de Koning, bij een besluit vastge-
steld na overleg in de Ministerraad binnen welke per-
ken de fondsen niet moeten overgaan tot de terugbeta-
ling van bijdragen en aanhorigheden of tot de betaling
van moratoriumintresten.

De kostprijs die voortvloeit uit de verzaking aan de
invordering is ten laste van het stelsel van het sociaal
statuut der zelfstandigen. De opbrengst die voortvloeit
uit de verzaking aan de terugbetaling is verworven voor
dit stelsel.

Art. 22

Er wordt bij het Ministerie van Middenstand een Com-
missie voor vrijstelling van bijdragen opgericht.

9 Art. 5 : Invoeging.
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Cette commission est chargée de statuer, sans ap-
pel, sur les demandes de dispense totale ou partielle
de cotisations introduites par les assujettis visés à l’ar-
ticle 17, que ces demandes aient été introduites en
français, en néerlandais ou en allemand. Elle statue
également et sans appel sur les demandes de dispense
totale ou partielle des cotisations de solidarité, des
cotisations de modération, des cotisations de consoli-
dation et des cotisations spéciales imposées aux tra-
vailleurs indépendants en vertu des lois des 2 février
1982, 6 juillet 1983 et 27 mars 1986 accordant cer-
tains pouvoirs spéciaux au Roi.

Le Roi peut étendre la compétence de la commis-
sion à des cotisations prévues par un des régimes vi-
sés à l’article 18 et qui, sans avoir un caractère obli-
gatoire, sont destinées à faire naître ou à maintenir le
droit aux prestations.

Le Roi détermine la composition et le fonctionne-
ment de cette Commission.

II. Code judiciaire

Art. 581

Le tribunal du travail connaît:

1° des contestations relatives aux obligations résul-
tant des lois et règlements en matière de statut social,
de prestations familiales, d’assurance obligatoire ma-
ladie-invalidité et de prestations de retraite et de sur-
vie en faveur des travailleurs indépendants;

2° des contestations relatives aux droits résultant
de ces lois et règlements;

(3° à 10° inchangés)

Cette commission est chargée de statuer […]10 sur
les demandes de dispense totale ou partielle de coti-
sations introduites par les assujettis visés à l’article
17, que ces demandes aient été introduites en fran-
çais, en néerlandais ou en allemand. Elle statue égale-
ment […]11 sur les demandes de dispense totale ou
partielle des cotisations de solidarité, des cotisations
de modération, des cotisations de consolidation et des
cotisations spéciales imposées aux travailleurs indé-
pendants en vertu des lois des 2 février 1982, 6 juillet
1983 et 27 mars 1986 accordant certains pouvoirs spé-
ciaux au Roi.

La commission statue dans les quinze jours de la
réception de la demande de dispense. A défaut, elle
est censée avoir accepté la demande. Tant que la com-
mission n’a pas statué, l’action en recouvrement des
cotisations pour lesquelles la dispense est demandée
est suspendue.12

Le Roi peut étendre la compétence de la commis-
sion à des cotisations prévues par un des régimes vi-
sés à l’article 18 et qui, sans avoir un caractère obli-
gatoire, sont destinées à faire naître ou à maintenir le
droit aux prestations.

Le Roi détermine la composition et le fonctionne-
ment de cette Commission.

II. Code judiciaire

Art. 581

Le tribunal du travail connaît:

1° des contestations relatives aux obligations résul-
tant des lois et règlements en matière de statut social,
de prestations familiales, d’assurance obligatoire ma-
ladie-invalidité et de prestations de retraite et de sur-
vie en faveur des travailleurs indépendants;

1° bis. des recours contre les décisions de la Com-
mission des dispenses des cotisations, visées à l’arti-
cle 22 de l’arrêté royal n° 38 du 27 juillet 1967 organi-
sant le statut social des travailleurs indépendants;13

2° des contestations relatives aux droits résultant
de ces lois et règlements;

(3° à 10° inchangés)

10 Art. 6, A : Suppression.
11 Art. 6, A : Suppression.
12 Art. 6, B : Insertion.
13 Art. 7 : Insertion.
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Deze Commissie is ermee belast, zonder mogelijk-
heid van beroep, te beslissen over de aanvragen tot
volledige of gedeeltelijke vrijstelling van bijdragen, in-
gediend door de in artikel 17 bedoelde onderworpenen,
ongeacht of deze aanvragen werden ingediend in het
Nederlands, het Frans of het Duits.Zij beslist eveneens
en zonder mogelijkheid van beroep over de aanvragen
tot volledige of gedeeltelijke vrijstelling van de
solidariteits-, matigings-, consoliderings-en bijzondere
bijdragen aan de zelfstandigen opgelegd krachtens de
wetten van 2 februari 1982, 6 juli 1983 en 27 maart
1986 tot toekenning van bepaalde bijzondere machten
aan de Koning.

De Koning kan de bevoegdheid van de Commissie
uitbreiden tot bijdragen voorzien door een der stelsels
bedoeld in artikel 18 die, zonder een verplichtend ka-
rakter te hebben, bestemd zijn om het recht op uitke-
ringen te doen ontstaan of te behouden.

De Koning bepaalt de samenstelling en de werking
van deze commissie .

II. Gerechtelijk Wetboek

Art. 581

De arbeidsrechtbank neemt kennis:

1° van geschillen betreffende de verplichtingen die
voortvloeien uit de wetten en verordeningen inzake so-
ciaal statuut, familiale uitkeringen, verplichte ziekte- en
invaliditeitsverzekering en uitkeringen inzake rust- en
overlevingspensioen ten voordele van de zelfstandigen;

2° van geschillen betreffende de rechten die voort-
vloeien uit deze wetten en verordeningen;

(3° tot 10° ongewijzigd)

Deze Commissie is ermee belast […]10 te beslissen
over de aanvragen tot volledige of gedeeltelijke vrij-
stelling van bijdragen, ingediend door de in artikel 17
bedoelde onderworpenen, ongeacht of deze aanvra-
gen werden ingediend in het Nederlands, het Frans of
het Duits.Zij beslist eveneens […]11 over de aanvragen
tot volledige of gedeeltelijke vrijstelling van de
solidariteits-, matigings-, consoliderings-en bijzondere
bijdragen aan de zelfstandigen opgelegd krachtens de
wetten van 2 februari 1982, 6 juli 1983 en 27 maart
1986 tot toekenning van bepaalde bijzondere machten
aan de Koning.

De Commissie doet een uitspraak binnen veertien
dagen na ontvangst van het verzoek tot vrijstelling. Bij
gebreke hiervan wordt zij geacht het verzoek te heb-
ben aanvaard. Zolang de Commissie geen uitspraak
heeft gedaan, wordt de vordering tot teruggave van de
bijdragen waarvoor vrijstelling is gevraagd geschorst.12

De Koning kan de bevoegdheid van de Commissie
uitbreiden tot bijdragen voorzien door een der stelsels
bedoeld in artikel 18 die, zonder een verplichtend ka-
rakter te hebben, bestemd zijn om het recht op uitke-
ringen te doen ontstaan of te behouden.

De Koning bepaalt de samenstelling en de werking
van deze commissie .

II. Gerechtelijk Wetboek

Art. 581

De arbeidsrechtbank neemt kennis:

1° van geschillen betreffende de verplichtingen die
voortvloeien uit de wetten en verordeningen inzake so-
ciaal statuut, familiale uitkeringen, verplichte ziekte- en
invaliditeitsverzekering en uitkeringen inzake rust- en
overlevingspensioen ten voordele van de zelfstandigen;

1°bis. van de beroepen tegen de beslissingen van
de Commissie voor vrijstelling van bijdragen, bedoeld
in artikel 22 van het koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli
1967 houdende inrichting van het sociaal statuut der
zelfstandigen;13

2° van geschillen betreffende de rechten die voort-
vloeien uit deze wetten en verordeningen;

(3° tot 10° ongewijzigd)

10 Art. 6, A : Schrapping.
11 Art. 6, A : Schrapping.
12 Art. 6, B : Invoeging.
13 Art. 7 : Invoeging.
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III. Loi du 30 décembre 1992 portant des disposi-
tions sociales et diverses

Art. 91

§ 1er. Les sociétés sont tenues de verser une cotisa-
tion annuelle forfaitaire de 310 EUR.

§ 2. Le montant de la cotisation visée au § 1er est lié
à l’indice des prix à la consommation 347,77 (base
1971 = 100). En vue du calcul de la cotisation pour une
année déterminée, il est multiplié par une fraction dont
le dénominateur est 347,77 et dont le numérateur est
l’indice des prix à la consommation du mois de no-
vembre de l’année qui précède celle pour laquelle la
cotisation est due.

§ 3. Par dérogation au § 2, l’augmentation du mon-
tant de la cotisation n’est appliquée au 1er janvier d’une
année déterminée que si le montant dûment indexé est
supérieur d’au moins 12,5 EUR au montant en vigueur.
Le montant de l’augmentation est arrondi au nombre
inférieur, multiple de 12,5 EUR.

§ 4. Après avis du Comité général de gestion pour le
statut social des travailleurs indépendants, institué par
l’article 107 de la loi du 30 décembre 1992 portant des
dispositions sociales et diverses, le Roi peut, par ar-
rêté délibéré en Conseil des Ministres, adapter le mon-
tant de la cotisation visée au § 1er, sans que celle-ci
puisse toutefois dépasser 434 EUR.

III. Loi du 30 décembre 1992 portant des disposi-
tions sociales et diverses

Art. 91

§ 1er. Les sociétés sont tenues de verser une cotisa-
tion annuelle forfaitaire de :

1° 309,86 EUR  pour les sociétés dont le capital
souscrit est inférieur ou égal à 18.592,01 EUR;

2° 619,73 EUR pour les sociétés dont le capital sous-
crit est supérieur à 18.592,01 EUR et inférieur ou égal
à 61.973,38 EUR;

3° 1239,46 EUR pour les sociétés dont le capital
souscrit est supérieur à 61.973,38 EUR.14

§ 2. Le montant de la cotisation visée au § 1er est lié
à l’indice des prix à la consommation 347,77 (base
1971 = 100). En vue du calcul de la cotisation pour une
année déterminée, il est multiplié par une fraction dont
le dénominateur est 347,77 et dont le numérateur est
l’indice des prix à la consommation du mois de no-
vembre de l’année qui précède celle pour laquelle la
cotisation est due.

§ 3. Par dérogation au § 2, l’augmentation du mon-
tant de la cotisation n’est appliquée au 1er janvier d’une
année déterminée que si le montant dûment indexé est
supérieur d’au moins 12,5 EUR au montant en vigueur.
Le montant de l’augmentation est arrondi au nombre
inférieur, multiple de 12,5 EUR.

§ 4. Après avis du Comité général de gestion pour le
statut social des travailleurs indépendants, institué par
l’article 107 de la loi du 30 décembre 1992 portant des
dispositions sociales et diverses, le Roi peut, par ar-
rêté délibéré en Conseil des Ministres, adapter le mon-
tant de la cotisation visée au § 1er, sans que celle-ci
puisse toutefois dépasser 434 EUR

14 Art.  8 : Remplacement.
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III. Wet van 30 december 1992 houdende sociale en
diverse bepalingen

Art. 91

§ 1. De vennootschappen zijn een jaarlijkse forfaitaire
bijdrage verschuldigd van 310 EUR.

§ 2. Het bedrag van de in § 1 bedoelde bijdrage is
gekoppeld aan de index van de consumptieprijzen
347,77 (basis 1971 = 100). Met het oog op de bereke-
ning van deze bijdrage voor een bepaald jaar, wordt
het vermenigvuldigd met een breuk, waarvan de noe-
mer 347,77 is en de teller de index van de consumptie-
prijzen van de maand november van het jaar dat voor-
afgaat aan dat waarvoor de bijdrage verschuldigd is.

§ 3. In afwijking van § 2, wordt de verhoging van het
bedrag van de bijdrage slechts toepasbaar op 1 januari
van een bepaald jaar als het naar behoren geïndexeerde
bedrag minstens 12,5 EUR hoger is dan het van toe-
passing zijnde bedrag. Het bedrag van de verhoging
wordt naar beneden toe afgerond op het veelvoud van
12,5 EUR.

§ 4. Na advies van het Algemeen Beheerscomité
voor het sociaal statuut der zelfstandigen, opgericht
bij artikel 107 van de wet van 30 december 1992 hou-
dende sociale en diverse bepalingen, kan de Koning,
bij een in Ministerraad overlegd besluit, het bedrag van
de in § 1 bedoelde bijdrage aanpassen, zonder dat deze
evenwel meer mag bedragen dan 434 EUR.

III. Wet van 30 december 1992 houdende sociale en
diverse bepalingen

Art. 91

§ 1. De vennootschappen zijn een jaarlijkse forfaitaire
bijdrage verschuldigd van:

1° 309,86 EUR  voor de vennootschappen met een
geplaatst maatschappelijk kapitaal van minder dan of
gelijk aan 18.592,01 EUR;

2° 619,73 EUR voor de vennootschappen met een
geplaatst maatschappelijk kapitaal van meer dan
18.592,01 EUR en minder of gelijk aan 61.973,38 EUR;

3° 1239,46 EUR voor de vennootschappen met een
geplaatst maatschappelijk kapitaal van meer dan
61.973,38 EUR.14

§ 2. Het bedrag van de in § 1 bedoelde bijdrage is
gekoppeld aan de index van de consumptieprijzen
347,77 (basis 1971 = 100). Met het oog op de bereke-
ning van deze bijdrage voor een bepaald jaar, wordt
het vermenigvuldigd met een breuk, waarvan de noe-
mer 347,77 is en de teller de index van de consumptie-
prijzen van de maand november van het jaar dat voor-
afgaat aan dat waarvoor de bijdrage verschuldigd is.

§ 3. In afwijking van § 2, wordt de verhoging van het
bedrag van de bijdrage slechts toepasbaar op 1 januari
van een bepaald jaar als het naar behoren geïndexeerde
bedrag minstens 12,5 EUR hoger is dan het van toe-
passing zijnde bedrag. Het bedrag van de verhoging
wordt naar beneden toe afgerond op het veelvoud van
12,5 EUR.

§ 4. Na advies van het Algemeen Beheerscomité
voor het sociaal statuut der zelfstandigen, opgericht
bij artikel 107 van de wet van 30 december 1992 hou-
dende sociale en diverse bepalingen, kan de Koning,
bij een in Ministerraad overlegd besluit, het bedrag van
de in § 1 bedoelde bijdrage aanpassen, zonder dat deze
evenwel meer mag bedragen dan 434 EUR.

14 Art. 8 :  Vervanging.
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